

长三角“城市阅读一卡通”倡议书发布 通借通还 让爱书人一路走来一路读

昨日上午,上海图书馆(上海科学技术情报研究所)、南京图书馆、浙江图书馆和安徽省图书馆共同向长三角区域三省一市的公共图书馆发出“城市阅读一卡通”倡议书,号召各馆通力协作、开放创新,共同实现“借阅办证零门槛,文献传递无边界,个性服务通全城,通借通还重实效”,让爱书人一路走来一路读。“城市阅读一卡通”倡议书的发布,将进一步有力推动阅读在区域内的无障碍流动,深化长三角公共图书馆之间的合作互动,从而为实现长三角公共文化服务的一体化发展增添新的助力。记者 张亚琴

借阅办证零门槛

旨在呵护读者流动的阅读习惯,让在路上的出差客和通勤的上班族,离开了自家的书房或所居住的城市,仍可以无障碍地享有图书借阅服务。“借阅办证零门槛”倡议的愿景是,在长三角区域内公共图书馆的共同努力下,三省一市的读者将无需在不同地区分别办理读者证,便可阅览区域内任一图书馆规定范围内的文献资源。同时,在保证各公共图书馆现行流通政策自主权的前提下,倡议书也鼓励各馆进一步探索信用免押金办证,在区域内已有145个公共图书馆开通信用免押金借阅服务的基础上,继续扩大这一利民服务举措的覆盖面,真正实现服务的均等化。

此外,倡议书还鼓励区域内各公共图书馆深化改革实践,逐步实现读者通过身份证、社保卡、市民卡等现有证件认证,或各类网络信用平台的认证等方式,即可享有便利的外借服务;创新技术应用,积极构建二维码认证、无感认证等运维管理模式,让阅读成为随时随地的享受。

文献传递无边界

旨在促进优质及专业读物的充分流动,逾越地域的阻隔和馆藏的局限,满足公众阅读和专业研究的个性化需求。目前,长三角区域内已有64家高校及公共图书馆建立了馆际互借与文献传递机制。倡议书号召区域内更广泛的公共图书馆加入并进一步完善这一机制,切实保障读者对文献资源特定而迫切的传递需求;同时探索推进区域内公共图书馆读者的统一认证和书目信息的统一检索,让文献资源的流动更为便捷、更为高效。

个性服务通全城

旨在探索创新快捷、流动的阅读场景,通过引入互联网技术与服务模式,实现阅读习惯与生活场景的深度融合,让书跟着人走。倡议书号召长三角区域内有条件的公共图书馆在保障基本服务的基础上,合作开展信用网借、

O2O网借、在线预约、线上“你选书我买单”等个性化借阅服务,把读者选书环节置于网络平台端,将取书和阅读的场景置于城市的多元聚点,或是服务到家。

目前,在长三角区域内已有多家城市公共图书馆启动了线上线下打通的创新服务,截至2019年底,以上海市杨浦“书界”、浦东“易悦读”品牌,南京共享图书馆,浙江信阅服务,合肥市信用网借等O2O网借服务为代表,长三角地区已有37家公共图书馆为读者提供个性化借阅服务,累计用户达到166万,仅2019年新增读者就达42万,全年借阅总量达245万册次,且仍有巨大借阅需求尚未发掘。倡议书支持区域内更广泛的公共图书馆开展进一步探索,使图书馆不再只是阅读的场所以,而是播撒阅读种子和阅读兴趣的孵化器,通过优化图书的流动方式,让纸质阅读同样嵌入人们日益“快递化”的生活日常,满足公众对于碎片化阅读、即时性阅读、社群化阅读的需求,提升城市公共文化服务的能级。

通借通还重实效

旨在加强全阅读资源的合理流动共享,提升区域内公共文化资源的科学优化配置,使一体化发展成果更可持续、更公平地惠及全体人民。安徽省目前有合肥市实现所有市、县、区图书馆和100多个城市阅读空间的“一卡通”;铜陵、马鞍山、蚌埠等地实现图书馆与所在区域城市阅读空间的“一卡通”服务。而今天,倡议书号召长三角区域内各公共图书馆在落实县级总分馆制建设的基础上,在投入产出可持续的前提下,科学合理地开展通借通还服务,积极推动同城“一卡通”的切实落地,实现文献协调采购、联合编目、统一检索、通借通还和统一培训;同时呼吁已基本实现本地通借通还的公共图书馆服务体系继续探索,积极促进服务从中心城市向整个都市圈辐射,让阅读润泽更多人。

安徽两射击选手入选国家集训队

星报讯(记者 江锐) 国家体育总局射击运动中心近日公布了国家步手枪射击队组织奥运会备战集训及全国调训选手名单,安徽两名选手丁嘉伟、周庆媛榜上有名,其中男子步枪选手丁嘉伟作为集训人员入选,女子手枪选手周庆媛作为调训运动员参加。

据悉,本次集训是按照国家体育总局领导关于统筹东京奥运会、杭州亚运会、巴黎奥运会备战工作的要求,为办好东京奥运会延期后的备战工作,切实加强备战的后备力量培养,促进备战队伍的竞争,培养最优秀的运动员参加东京奥运会,经射击运动中心研究,决定组织国家步枪、手枪射击队奥运会备战集训及全国调训,并根据各省市调训报名情况确定调训人员。

21岁的丁嘉伟是男子10米气步枪项目运动员,曾在2018年全国射击锦标赛上包揽男子10米气步枪项目个人和团体2枚金牌,创造安徽步枪队近30年来的历史最好成绩。

《破冰行动》之后导演“再出手” 陈育新编导《燃烧》掀新警风



星报讯(记者 吴笑文) 一具山洞尸骨,一桩陈年旧案,三大家族的恩怨情仇,祖孙三代的真相探寻……作为入选国家广电总局2018-2022百部重点电视剧选题剧目,51集情法正义刑侦剧《燃烧》将于本周四登陆北京卫视。该剧以一件横跨三十年的悬疑大案为主线,以硬核的“热血的现实主义”手法,将“忠诚”与“信念”融入进来,展现着基层人民警察惩恶扬善、匡扶正义的热血之魂和忠诚本色,传递出浓浓的社会正能量,引领时代新警风。

《国家行动》《湄公河大案》《破冰行动》之后,陈育新时隔12年后再执导演筒,用自编自导的《燃烧》,邀观众共赴一场跨越30年的刑侦探案之旅。他直言,《燃烧》不止是一个警匪题材的类型剧,更是一个关于信念、关于原罪、关于人性的故事。在表演方面,除经超、张佳宁等青年演员的用心演绎,奚美娟、郭君梅、刘敏涛、冯雷、汤镇宗、杜志国等一批演技派的硬核加盟外,还有众实力演员的倾情加入,为该剧的全演技阵容再添薪火。

泰森复出首战 对手不是霍利菲尔德

继宣布自己复出打慈善赛的消息后,日前,前世界重量级拳王泰森表示,未来一周就将确定自己的比赛对手。

在泰森复出的同时,他的老对手霍利菲尔德也宣布复出,这让外界浮想联翩——泰森与霍利菲尔德的三番战将就此打响,然而泰森接受采访时似乎对霍利菲尔德这个对手并不那么热衷。

53岁的泰森目前体重降到了230磅,从训练视频来看,他的状态不错,依然拥有不俗的爆发力。谈及复出的初衷,泰森强调要帮助那些无家可归的人,“因为我曾经无家可归,所以我知道那种挣扎。没有多少人像我这样幸存下来。” □综合

5名主帅33名外援未归队 中超如果开启,该如何开打?

随着国内疫情逐渐好转,中超联赛重启似乎也只是时间问题了。不过,对于不少俱乐部来说,最让他们为难的是队中的外援甚至是主教练都还没有归队。目前,由于巴西疫情大暴发,包括广州恒大“双核”塔利斯卡、保利尼奥等13名巴西外援在内,尚有33位未归。

如果在主帅和外援都不归队的情况下就重启联赛,很多俱乐部肯定是不愿意的。那怎么办?对此,中国足协近日表态,他们正在耐心等待有关部门统一协调的结果。

中国足协在本月中旬召开的中超俱乐部总经理联席会议上拿出4套方案,供大家研讨。第一个方案是外援每场报5上4,这也是中超原本的外援上场政策,但这个方案遭到不少俱乐部的反对,因此在外援人数不对等的情况下,回归外援多的球队自然占据着明显优势。第二个方案是全华班,这个问题和第一个方案类

似。以上港为例,胡尔克和奥斯卡都回来了,如果因为这个临时政策而无法上场,上港俱乐部很难接受。第三个方案是两队交手时,外援上场人数以外援人数少的球队为标准,由于它采取具体问题具体对待,所以该方案目前呼声相对较高。第四方案是统一按照两名外援出场。这一方案和第一个方案也有类似问题,比如江苏苏宁至今5名外援都未归队,若执行这一规定肯定会让江苏苏宁队吃亏。

“类似外籍人员入境的问题不止涉及到足球项目,还涉及到正在备战和恢复比赛的其他运动项目,所以对于这样的问题,肯定需要国家有关部门统一协调与处理,而不是针对某一运动项目做出安排,因此我们一直在与有关部门密切沟通中,时刻关注着政策的变化。”中国足协相关人员说,“我们目前能做的就是准备好一切材料,耐心等待国家有关部门沟通、协调的结果。” □江锐 整理